LICENCE : ELN2 Chap.5 Transformée de Laplace TD

TD. Transformée de Laplace

Exercicel. Trouver le transformée de Laplace X(p) des isgnaux suivants :

a. x(t) =2u(t—-05)

b. x(t) =4u(t—1)— u(t —2)

c. x(t)=e?tult)+e3tu(t)

d. x(t) = (e‘Zt u(t)) * (u(t)), x: symbole de la convolution

Exercice2.  En utilisantles propriétés de la transformée de Laplace montrer que :

a. TL[f(t) =3t3—2t2+7] = g —% +§ = F(p)
— -3t 4 S S
b. TL[g(t) = e™3 +sin(v2t)] = p+3+ e G(p)
_ _ __8 b _
c. TL[h(t) = -8+ cos(t/2)] = . + ol H(p)
7p 10

2t 9,7t o — —
d. TL[7 e?t cos(3t) — 2 et sin(5t)] oms ” Goniras

12 , . .
(p2+4)2 = —F'(p) ouF(p) = TL[3sin(2t)]

42)p-5t]— 2 2
fo L= t)e 5] = -t

e. TL[3tsin(2t)] =

Exercice3.  Trouver la transformée de Laplace inverse des transformées suivantes :

— _ b+l i . __1 2 1 _s5¢ 4 _5t
a. X(p) 12)(p75)2 solution : x(t) =-g e+t e+ o tet.
__ 2p+5 3 . 5 .
b. Y(p) = 16 solution: x(t) = 2 cos(\/6t)+—E sm(\/6t)

Exercice4. Trouver latransformée de Laplace inverse de :

1 ) 1,1 _ _

a.) X(p) = oo solution: x(t) = 5t e 2t _ ot
b.) Y(p) = m - solution: y(t) = 1_+s(3t)

_ 1 _ 1. . _ —t

c.) F(p) = IO sol. f(t)= > (sin(t) — cos(t) + e™)

Exercice5.  En utilisant'integrale de convolution, montrer que :
2p
TL71 {—} =t sin(t
(p* +1)° (®

Exercice 6.  Appliquer le théoreme de convolution pour résoudre |’équation intégrale

suivante :
t
chercher f(t)? telle que: f(t) = 2cos(t) — f(t — 1) f(r)dt
0

solution: f(t) = 2 cos(t) — t sin(t)
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Exercice7.  Utiliserla propriété de la transformée de Laplace de la dérivée et sachant que
Y(p) =TL{y(t)} et X(p) = TL{x(t)}, pour déterminer % pour les equations
différentielles suivantes :

a. 3 %+ 2y()=5x(t) , avecy(0) =0

da’y dy _ _ ’ _
b. 4 —=+3—+ 2y() =5x(t) , avec y(0)=1 ety'(0) = 2

Solution:
, Y@ _ 5
T X(p) 3p+2
1 4p+11
b. Y(p) = ———X(p) + —Pr

4p2%+3p+2 4p2%+3p+2
N ———

acausedes conditions
initiales non nulles

Exercice 8.  Résoudre I’équation différentielle d’ordre 2 avec conditions initiales suivante :

d? d

d—tgl—3%+ 2y(t) = e, avecy(0)=1 ety'(0)=5
Solution :

_ _p+2 1 _ P2+ 6p+9
Y(p) = p2-3p+2 (p2-3p+2)(p+4)  (p-1) (p-2)(p+4)
16 25 1
t:TL—IY - t_I__ 2t+_ -4t
- y(t) {r(»} et eftooe
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